新雪季已接待游客72.32万人次,提前38天再创历史新高!

2025年2月23日 星期日 编辑 王立新 王大阔

# 长白山冰雪旅游创佳绩

本报讯(记者孙寰宇)记者从长白山管委会旅游文体局获悉,截至2月21日,2024—2025新雪季长白山景区累计接待游客72.32万人次,提前38天超越了上一雪季创下的72万人次的历史纪录,标志着长白山景区人气与影响力的进一步提升。

新雪季,长白山保护开发区依托世界级冰雪旅游资源,实施"白雪换白银"战略,着力打造具有国际影响力的"长白天下雪"主IP,有力推动了冰雪产业高质量发展再提

速。围绕长白山景区这一核心,进一步丰富产品供给,推出天池探雪、神山纵雪、松间踏雪、温泉浴雪、白河听雪、云顶觅雪、小镇赏雪等"冰雪七缘"系列产品,让游客沉浸式体验长白山冰雪之美、生态之美、极限之美与运动之美,吸引更多游客在长白山找到属于自己的"冰雪奇缘"。

在完善特色冰雪业态方面,长白山保护开发区打造升级雪绒花雪乐园、美人松爱情森林、恩都里商旅度假社区、《粉雪•

长白山传奇》演艺项目、雪雕版云项天宫等特色文旅业态,不断丰富游客体验。同时,面向东部开通龙井号民俗旅游专列,向西部开通长白山雪国专列,进一步拓展客源市场。

下一步,长白山保护开发区将深入贯彻 习近平总书记在听取吉林省委和省政府工 作汇报时的重要讲话精神,加快整合长白山区域冰雪旅游资源,串联G331沿线景区,推出跨区域旅游线路,并推广飘雪温泉、雾凇漂流、雪谷穿越、冰雪旅拍、粉雪传奇、金代古街、冰雪越野、飞越长白、围炉煮茶、云顶市集等十大玩法,持续提升长白山冰雪旅游吸引力。

#### ♪ 热雪沸騰・相约吉林

## 国际雪联自由式滑雪雪上技巧世界杯落幕

本报2月22日讯(记者刘勃 张宽 姚思琦)为期两天的2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪雪上技巧世界杯今天在吉林北大湖滑雪场圆满落幕。

这场备受瞩目的世界顶级雪上赛事,汇聚了全球顶尖的自由式滑雪雪上技巧运动员,他们在雪道上腾空翻转,演绎着速度与激

情,为观众奉献了一场场精彩的视觉盛宴。

今天进行的双人项目比赛不仅考验选手的个人技术,如回转的精确性、跳台动作的难度和完成质量,还增加了对抗性,因为两位选手同时出发,直接竞争,增加了比赛的观赏性。

本站世界杯精彩纷呈,高潮迭起。在男

子双人比赛中,芬兰选手塞韦里·维耶雷莱凭借稳定的发挥和高难度的动作摘得桂冠。日本选手堀岛行真和加拿大选手朱利安·维尔分获二、三名。女子双人方面,美国选手杰琳·考夫展现出强大的实力荣获冠军。法国选手佩里娜·拉丰和美国选手苔丝·约翰逊紧随其后,分获亚军和季军。

本站世界杯设置了双人雪上技巧的比赛项目,该项目也是2026年米兰冬奥会新增项目。和世界高水平队伍相比,中国队目前水平还有不小的差距,需要通过更多高水平的比赛历练。

另悉,2024—2025赛季国际雪联自由 式滑雪空中技巧世界杯将于2月23日在吉 林北大湖开赛,包括我国著名选手齐广璞、 徐梦桃,以及刚刚在哈尔滨亚冬会上取得 优异成绩的中国自由式滑雪空中技巧队的 高手们悉数参赛,与世界各国的好手们一 较高下。



2024—2025新雪季,我省各地景区景点不断完善旅游设施,丰富旅游产品,为广大游客提供更加多样化的游玩体验。图为游客沉浸式体验抚松县长白山华美胜地度假区的宠物乐园。

本报记者 丁研 摄

### 吉林市举办"春风行动"专场招聘会

本报讯(记者李婷 周凇宇)日前,吉林 市举办"春风行动"专场招聘会,为求职者 和用人单位对接供需两端。

82户企业带着2448个岗位,向农村劳动者、脱贫人口、未就业高校毕业生以及其他有就业意愿的劳动者们敞开怀抱。这些

岗位涉及电气电子、机械设备、交通运输、商贸服务、医疗卫生等多个行业,为求职者们搭建起通往梦想的桥梁。

招聘会现场,人潮涌动,求职者们穿 梭在各个展位之间,或驻足咨询,或投递 简历,脸上写满了期待。求职者焦钟红表 示:"这次招聘会个仅岗位多,还有专业的 就业指导,让我对未来的就业方向更加清 晰了。"

企业代表们也对此次招聘会充满期 待。吉林省东风化工有限责任公司人事 绩效专员杨满表示:"我们这次带来了多 个岗位,希望能找到更多优秀的技术人才。从目前的反馈来看,效果超出预期!" 吉林万丰奥威汽轮有限公司人力资源部人事专员曲芮萱说:"招聘会现场的组织很到位,求职者们也很积极。我们收到了不少合适的简历,相信能为公司注入新的活力。"

招聘会现场还设有便民服务区、直播带岗区、职业指导室、创业指导室等功能区域,为求职人员提供服务。据统计,本次招聘会共有735人达成了就业意向。

曲亚波:

## 孝老爱亲传递人间大爱

本报记者 于悦

#### **少坚守初心使命 担当时代重任**

百善孝为先,她用无微不至的关爱守护 3 位老人的幸福晚年;真情不言弃,她坚持照顾卧床的丈夫 20 载;善行传大爱,她总是竭尽所能去帮助身边人……她就是前郭县洪泉乡政府民政办公室微机员曲亚波。面对生活的艰辛,她用爱撑起一个家,先后获评"吉林好人标兵"、吉林省道德模范,荣登"中国好人榜"。

2003年7月,一场意外彻底改变了曲亚波原本平静幸福的生活。她的丈夫曾是一名司机,在工作途中发生严重车祸,经两次开颅手术才保住生命,但医生宣布从此成为"植物生存状态",这对整个家来说无异于晴

天霹雳。当时曲亚波只有32岁,儿子12岁, 公公婆婆年过六旬,丈夫的爷爷年近80岁。曲亚波强撑着,一边试图唤醒病床上的 丈夫,一边照顾着一家老小。

天不遂人愿,半年过去了,曲亚波的深情呼唤没有等来回应。她意识到痛苦和悲伤救不了这个家,必须直面现实,振作起来,照顾好老人和孩子。白天,她在工作岗位上出色地完成各项工作;夜晚,她需要起来四五次帮丈夫翻身、喂水,几乎没睡过一个囫囵觉……

在曲亚波的精心照料下,丈夫总是干干净净的,没有得过褥疮,屋子里也闻不到一

点异味。闲暇时,她就给丈夫唱歌,说说工作和生活中遇到的新鲜事。她总说:"虽然不能回应我,但他是最忠诚的倾听者,只要有他在,我心里就踏实。"

2014年,曲亚波丈夫的爷爷不慎摔坏了股骨头,送到医院后,医生认为老人年纪太大不宜动手术,建议保守治疗,于是曲亚波坚持带着老人前往大安市看病抓药。经过一年的精心照顾,老人身体逐渐康复,还能慢慢行走了。可不幸的是,2019年,已经95岁的爷爷再次摔倒,送到医院后确诊为脑出血和膝盖骨粉碎性骨折,经过抢救虽然保住了性命,但生活已完全不能自理。曲亚波二话没说,又担起了照顾爷爷的重担,直到3年后老人安详离世。

曲亚波和公婆也相处得很融洽,她总是 以老人为先,尽可能地满足他们的心愿。家 里收入少、支出多,曲亚波的经济负担很重,她平时省吃俭用,每次出门办事时连瓶水都舍不得买,却总想着给老人买营养品和水果。公婆生病时她守在床前照料,老两口时常要吃药打针,曲亚波自学了静脉注射,还总是把家里收拾得干净明亮,让公婆有个舒适的生活环境。两位老人常对别人说:"我这儿媳项我十个儿子啊,她就是我们的依靠!"

曲亚波乐观积极的心态为这个家注入了希望和信心,她常说:"知足是最大的幸事,只要我知足,每天都会感觉很快乐。"她还尽力为社会献爱心。2008年四川地震发生时,她积极捐款;当看到村里生活困难的孤寡老人时,她买米买面偷偷送去;当邻居家失火时,她奋不顾身帮忙救火,把自己弄得满身狼藉……

2023年,曲亚波的丈夫不幸离世,曲亚波万分悲痛,却还是强撑着照顾公婆,履行对丈夫的承诺。20多年来,曲亚波用孝心、爱心、责任心筑起温馨之家,用凡人善举传承传统美德,涵养孝老爱亲的良好家风,传递至善至美的人间大爱。曲亚波常说:"我庆幸有一个温馨充满爱的家!眼下的困难和痛苦是短暂的,只要坚持下去,一切都会变得美好,风雨过后就是彩虹!"

(上接第一版)

除了冰雪娱乐项目,二合雪乡的住宿和 餐饮也备受游客青睐。

"今年,二合雪乡沿主路增设了10余家 '串门文化'主题民宿,农家院民宿总数达到 46家。"卢才书一边走一边向记者介绍,民宿 内提供水暖炕、炕床、火炕等多种房型,游客 可以在民宿中坐热乎炕、喝免费茶水,体验东 北乡村生活。

在美食方面,二合雪乡的地道农家菜也 是不能错过的。香脆的东北大煎饼、鲜美的 山珍农家菜、寓意吉祥的杀猪菜等,让人垂涎 欲滴。

#### 二合雪乡:雪域桃源,乡韵悠长

每到饭点,凤霞煎饼铺就坐满了就餐的游客,他们穿上鲜艳的东北大花袄,和村民们一起动手包饺子,掀开锅盖,香喷喷的铁锅炖大鹅汁香味美,还有黄瓜钱儿炒肉和明太鱼炖豆腐……独特的乡土气息,让人直

一天的游玩结束,夕阳西下时,乘坐马拉爬犁环游二合雪乡,又会收获另一番游味。

在省文旅厅公示的2024年吉林省高等级景区城、镇、村名单中,二合村入选为AAAA

级景区村。正如卢才书所说,这项荣誉是对 二合村旅游资源的高度认可,全村将加快推 进旅游基础设施建设,提升旅游服务质量,深 入挖掘传统文化资源,从而为游客提供更加 便捷、舒适的旅游体验。

小贴士: 怎么去?

省外游客可乘飞机抵达长春龙嘉机场,

然后自驾前往吉林雪乡•舒兰二合。省内游客可以在舒兰市内,乘坐大巴到达。

吃什么?

在二合,可以品尝到各种东北特色菜,酸菜炖粉条、小鸡炖蘑菇、铁锅㸆大鹅、山野菜、干白菜、水焯萝卜、烀苞米、大煎饼、粘豆包、农家酱……味道那叫绝。

住在哪?

农家火炕贴心温暖、整洁舒适、价格优惠。在这里住上几天,白天观景游玩,体验关东民俗、扭秧歌、堆雪人、打雪球;晚上体验包饺子、包豆包、摊煎饼、放烟花,妙趣横生,令人回味。

#### 不负农时不负春

#### 全省供销合作社全力推进备春耕

本报讯(记者王春胜)记者从省供销合作社2月20日召开的2025年备春耕农资供应工作会议上获悉,为确保全年农业生产开好头、起好步,省供销合作社紧紧围绕全省"三农"工作大局,牢记为农服务根本宗旨,念好"早"字诀,提前启动备春耕工作。

2025年全省供销合作社系统农资供应工作总体目标 是全系统全口径化肥供应量占比要达到60%以上,其中自 营量占比25%以上,恢复新建县级农资企业10家,新建改造 县域配送中心6个。

2025年省供销合作社提出全系统销售总额同比增长 10%以上的发展目标,据测算农资销售额占总销售额的比 重接近三分之一,省供销社将年度化肥供应任务分解至各 市州供销社及省直企业,各市州供销社结合本地实际,进 一步细化工作措施,确保任务落实。各级供销社主动联系 货源,组织采购适销对路的农资商品,积极推动农资集采 直供工作,全方位满足春耕农业生产的多层次、多样化需 求。同时,确保农民能够以最优惠的价格购买到高质量 的农资产品。

各地供销合作社主动适应现代农业发展新形势、新需求,强化模式创新。向"绿"转型,深入推进"绿色农资"升级行动,推动系统农资企业加大绿色农资生产销售力度,促进化肥农药减量增效。推动系统农资企业拓宽农资经营服务内涵,因地制宜为农民提供测土配方、统防统治、农机作业等便捷周到的农业社会化服务;向"链"提效,探索农资集采直供新模式。整合供销系统内外资源,通过集采集配、带量采购、直供直销等方式,减少流通环节,降低采购成本,最大程度让利于民;向"服"延伸,积极推行"农资+农服"综合服务模式。结合本地区实际,推动农资销售与技术服务有机结合,通过全程托管、订单服务、按需供肥、技物结合等方式,满足农业生产各环节服务需求。

春耕备耕工作不仅关乎民生大计,更关系到全年经济社会发展的稳定。省供销合作社始终将备耕农资供应作为一项重要政治任务,依托供销渠道优势,充分发挥为农服务功能,切实履行社会责任。全力抓好保供给、保价格、保质量工作,充分发挥农资市场供需调节"蓄水池"和价格稳控"稳压器"的作用,为全省春耕生产提供坚实有力的保障。

#### 经典吉剧《一夜皇妃》复排首演

本报讯(记者裴雨虹)近日,由省戏曲剧院吉剧团复排的经典剧目《一夜皇妃》,在长春人民艺术剧场首演。本次演出以"守正创新"为核心理念,通过年轻化的演员阵容、现代化的舞台呈现,为这部吉剧代表作注入新活力。

作为国家级非物质文化遗产,吉剧融合了东北民间艺术精华,以独特的唱腔和表演风格承载着吉林深厚的文化底蕴。吉剧《一夜皇妃》于1989年首演,展现了"手绢""长绸"等吉剧技艺,并继承和发展了吉剧"悲剧喜唱"的独特表达方式。该剧曾获原文化部"文华新剧目奖"等多面大奖

吉剧《一夜皇妃》源于满族民间传说,围绕着一位平凡女子在宫廷中的传奇经历展开,细腻地描绘了人性的复杂、爱情的美好与无奈,以及剧中人物在权力斗争中的挣扎与抉择。在此次复排中,主创团队系统梳理了剧中出现的东北民歌、地方风俗与方言等非遗元素,在保留原剧故事核心和吉剧传统韵味的基础上,大胆进行艺术创新。

据该剧复排总导演李滨介绍,此次复排对吉剧"唱、做、念、打"的传统程式进行了创造性转化,"在原剧悲喜交织的戏剧冲突中,融入现代观众的情感共鸣点;用多媒体技术在舞台上呈现虚实相生的水墨意境,烘托人物命运,使传统吉剧的'虚拟写意'美学更贴合当代审美。"

省戏曲剧院吉剧团团长张思光表示,本次复排以年轻演员为主,并邀请了吉剧省级代表性传承人驻组进行一对一教学。"这次复排是剧团'以戏带功,以演代练'计划的重点项目,通过对经典剧目的传承,让年轻演员能够触摸到吉剧的灵魂,让吉剧艺术之花常开不败,也吸引更多观众走进剧场。"张思光说。

复排后的吉剧《一夜皇妃》不仅得到了吉剧戏迷的喜爱,也获得了吉剧新观众的好评。江苏游客王梓薇观演后说:"这部剧好看好听、笑中带泪,让我感受到了吉剧特殊的魅力。"

### 上好守护生命"第一课"

"心手相连 救在身边"系列科普活动(第一期)举行

本报讯(记者张添怡)在新学期开学之际,2月19日,长春急救中心为长春市朝阳区北安小学6年1班师生及部分家长上了一堂别开生面的急救知识培训课,这也是长春急救中心举办的第一期"心手相连 救在身边"系列科普活动。

13 时 30 分,同学们准时抵达长春急救中心。一进停车场,大家就被一辆超大型救护车吸引住了。"这是乌尼莫克越野急救车,它可以到达其他车辆无法到达之处,在自然灾害面前能为生命开辟希望之路。"护士刘彬彬介绍。在工作人员的指引下,同学们纷纷登上救护车,体验急救人员工作环境,对急救流程有了直观的认识。

在调度指挥中心,巨大的电子屏幕上,实时显示着全市 急救车辆的动态信息。工作人员详细介绍如何正确拨打 120急救电话,如何通过先进技术远程指导救护患者、合理 调度急救资源,让同学们明白了高效急救背后强大的指挥 系统。

最让同学们兴奋的是实践体验环节。在模拟急救场景中,急救讲师刘彤向同学们讲解了心肺复苏基本步骤和注意事项:"首先要确认环境安全,然后轻拍患者肩膀,大声呼唤,判断是否有意识……"同学们一边听讲,一边跟着示范动作,学得有模有样。在实操环节,大家轮流上前,在模拟人身上练习胸外按压和人工呼吸,虽然动作还显得有些笨拙,但每个人都全神贯注,认真对待。

"今天我学到了很多急救知识,知道了如何在紧急情况下帮助别人。"张铭轩同学说,"以前总觉得急救是遥远的事,但今天才深刻意识到,掌握这些技能对每个人来说都至

长春急救中心副主任赵云霄表示,希望这些掌握了急救 技能的孩子们,能够在未来生活中运用所学,守护身边人的 生命健康。同时,长春急救中心也将继续举办科普活动,让 "心手相连 救在身边"成为全社会的实际行动。